

bb. 54. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. február 9-én 18.00 órától zárásig

pg di

1978. február 9.

- 49. a magyarok című film ősbemutatója nyiregyházán
 - 50. bűgőtemetés szombathelyen
 - 51. időjárásjelentés
 - 52. nincs hóakadály az utakon
 - 53. csuszósak az utak
 - 54. hírjegyzék
- /mti/

--

21.30/p

-40-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre

60.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. február 10. - p é n t e k -

bb 1. kényelmesebb utazás az elővárosokból - a MÁV fejlesztési tervei az ingázóknak

i/kg/gg/ie/pg di

1978. február 10.

naponta mintegy 120 ezren utaznak vonattal a különböző fővárosi munkahelyekre, az ingázókat 452 vonat szállítja munkába és haza. a reggeli és a délutáni csúcsidőszakban ezek a járatok rendkívül zsúfoltak, ezért a MÁV programot dolgozott ki az ingázók utazási feltételeinek javítására. ennek lehetőségeiről a közlekedéstudományi egyesület rendezvényein is rendszeresen tanácskoznak a szakemberek.

/folyt. köv./

-1-

bb 1. ?/ kényelmesebb...folyt/pg

az utóbbi két évben a budapestre befutó 11 vasútvonalon magyarányu dizelesítést hajtott végre a MÁV, ennek nyomán már valamennyi vonalon megszűnt a gőzvontatás. a menetidő ily módon átlagosan 8-10 perccel csökkent, s jelenleg átlag 50-55 kilométer az ingázó vonatok óránkénti sebessége. ez más országok hasonló járataival összehasonlítva is jónak mondható. a baj nem is itt van, hanem abban, hogy a mozdonyok, éppen mert ingáznak, gyakran tolják a szerelvényt, márpedig így kisebb a hatásfokuk, s csak kevesebb kocsiból alakíthatják ki a szerelvényeket. ebből adódik a zsúfoltság is. ennek kiküszöbölésére a program szerint ugynevezett villamos menetegységeket vásárol majd szocialista országoktól a MÁV. a menetegység nem más, mint a személyszállító kocsik aljába épített, - a hűv-éhez hasonló - villamosmotor. ezáltal növelhető a személyszállító kocsik száma, s ezek a vonatok jóval könnyebben is gyorsulnak. az első ilyen korszerű villamos menetegységek előreláthatóan 1982-ben indulnak meg ezeken a járatokon.

az utazás feltételeinek javítását szolgálja majd, hogy az elővárosi vonatokat a metró-végállomásokhoz csatlakoztatják. jelenleg az észak-déli metró kispesti végállomásának kialakításával párhuzamosan épül a cegléd-lajosmizsei vonatok a metró-csatlakozása, ahonnan 15-20 perc alatt a calvin térre érkehetnek a földalattival. szintén a nyugati pályaudvar túlterheltségének csökkentésére - a szob-vác és a veres-egyháza-vácrátót vonalon közlekedő ingázó vonatok egy része rákospalota-újpest metró-állomásig közlekedik majd. ily módon vácról szűk félóra alatt a xiii. kerület bármelyik gyára elérhető lesz.

/folyt. köv./

-2-

bb 1. /kényelmesebb.... 2.folyt/pg

a távlati fejlesztéseknél az utasforgalom további növekedésével számolnak a szakemberek. igaz, az utóbbi tíz évben némileg csökkent a vonaton ingázók száma, mert sok vállalat saját autóbuszán hozza-viszi a budapest környéki településeken élő dolgozóit. de máris előrelátható hogy néhány éven belül éppen a közutak túlterhelése miatt, újra a vasút lesz a főközlekedési eszköz. ezért a fejlesztési tervekben azzal számolnak, hogy az elmúlt két évben üzembe helyezett több mint 200 új személyszállító vasuti kocsinál többre lesz szükség a későbbiekben./mti/

--

bb 2. új műtermek, műteremlakások

i/mir/kné/dg/pg di

1978.február 10.

hamarosan újabb műtermekkel és műterem lakásokkal gyarapodnak városaink. a napokban budapesten a pozsonyi úton új műteremház építését kezdték meg. a több mint tíz millió forintba kerülő épület átadását az év végére, a jövő év elejére ígérik. ezzel 18 budapesti művész számára teremtenek korszerű munkafeltételeket.

békéscsabán öt új műteremlakás már a beköltözőket várja. két műterem épül zalaegerszegen; nyár végére pedig egerben is befejezik három építését. ugyancsak egerben a széchenyi utca-bajcsy-zsilinszky utcai sarokház tetőterének beépítésével - újabb két műterem kialakítását tervezik. 1980-ig a művészeti alap jelentős hozzájárulásával pécssett hét, kecskeméten hat, esztergomban, gyulán, salgótarjánban és szolnokon három-három, kőszegen kettő, szekszárdon és veszprémben egy-egy -összesen: 29 - újabb műterem, illetve műteremlakás épül./mti/

--
-3-

bb 3. gyűrűs-sugaras utrendszer szombathelyen

szel-/ká/pgy hgy

1978.február 10.

megváltozott szombathely közlekedési rendje: az utcák egy részét egyirányusították. ezzel csökkent a belváros túlterhelt forgalma, növekedett, a parkolóhelyek száma. új nyomvonalon vezetik át a 86-os, a 87-es és a 89-es ut városi átkelési szakaszát, új csomópontokat alakítottak ki.

amint a legtöbb történelmi város, szombathely is bonyolult az idegen számára nehezen áttekinthető utcarendszert örökölt. a nemrég életbe lépett változások, a folyamatban lévő fejlesztések és a városi tanács által néhány hónappal ezelőtt elfogadott általános rendezési terv fokozatos megvalósítása egyszerűsíti a forgalmat. három, különböző funkciójú gyűrű alakult ki. a külső a városon áthaladó három főhálózati ut forgalmának átvezetésére, valamint a város célforgalmának ipari és lakótelepi szétválasztására szolgál, a középső feladata a városrészek közötti kapcsolat biztosítása, még a belső gyűrű a városmagot veszi körül. ezáltal lehetőség nyílik olyan forgalmi rend kialakítására, amellyel a műemlékekben gazdag városmag mentesíthető a gépjárműforgalomtól. a három gyűrűt sugaras irányban forgalmi utak kötik össze.

ebben az évben 56 millió forintot költenek ut- és járda-építésre, az új gyöngyös hid építésére, a csomópontok korszerűsítésére, forgalomirányító berendezésekre. tizenhét új autóbust állítanak forgalomba./mti/

--

bb 4. felújítják a balatoni szállodákat

szá/kz/pg hgy

1978.február 10.

a nyári előszezonig újabb 120 felújított szobát nyitnak meg, s ezzel 200-ra emelkedik az igénybe vehető szobák száma. az 1974 őszén bezárt tihanyi motelben, és újabb luxus nyaralóházakkal gazdagítják a tihanyi kempinget is. rendezik, csinosítják a környéket és ezzel májusig befejeződik a tihanyi-rév melletti idegenforgalmi centrum 30 millió forintos beruházás igénylő rekonstrukciója.

/folyt. köv./

-4-

bb 4. / felújítják...foty/pg

a tó part több szállodáját is korszerűsítik. hat millió forintot költenek például a balatonalmádi tulipán szállóra. ennek a belső felújítása már tavaly befejeződött idén külsőleg hozzák rendbe az épületet.

a balatonfüredi amabella szállóban a homlokzat tatarozásán kívül korszerűsítik a fürdőszobákat és felújítják a butorokat. a hévízi termál szálló mellett új fedett gyógyfürdőt építenek. megkezdődik az idén a szállodák strandjainak több évig tartó korszerűsítése. 1978-ban a nagyobb szállók strandjait szerelik fel különféle játékokkal és szórakoztató eszközökkel. számos helyen nagy kerti „sakk táblákat”, képeznek ki, újabb zuhanyozókat szerelnek fel és csuzdákat helyeznek el. négy nagyobb balatoni strandon növelik a bérelhető vitorláshajók és csónakok számát./mti/

--

bb 5. üvegfestés szitanyomóval

öcsiz-/kz/pg hgy

1978.február 10.

február óta szitanyomó gép festi a mintázatot a korszerű gáz- és villamos tüzhelyek sütőajtó-üvegeire a salgótarjáni sikküveggyárban. a berendezést a német szövetségi köztársaságban vásárolták. a gép egyenletesen, gyorsan és szépen dolgozik. segítségével elláthatják mind a zim salgótarjáni gyára, mind a pápai elekthermax export tüzhelyeit edzett, mintázott sütőajtó üveggel.

a zim salgótarjáni gyári évente hatvanezer sütőablakot importált az nszk-ból, csaknem félmillió márka értékben. hasonlóképpen többletkiadások terhelik a pápai elekthermaxot is, ha üvegsütőajtós villamos készülékeit exportálni akarja. a salgótarjában üzembe helyezett berendezés ára tehát ugyyszólván hónapok alatt megtérül a népgazdaságnak./mti/

--

--5-

bb 6. skandináv stilusu butorok magyar piacon - közös magyar-finn butortervezés

1/ol/kné/ei/pg di

1978.február 10.

észszerű-e beépített butorok mellett fehérneműt, felsőruhát a lakószoba szekrény sorában tartani? - a kérdésre határozott nemmel felelnek a korszerűséget szem előtt tartó butortervezők. a gyakorlatiaság is azt sugallja, hogy lehetőség szerint számüzzék a lakószobákból az akasztós rész miatt 60 centiméter mélységet is igénylő testes szekrényfalakat. a külföldi példák is igazolják, hogy keskenyebb szekrényfalak beállításával célszerűbben rendezhetők el az ugynevezett kényelmi butorok, s tágasabb mozgástér nyílik az amugysem túl nagyra méretezett házgyári lakásokban.

e szempontok vezetnek a múlt évben elhatározott, s már a gyakorlati megvalósítás útját járó közös magyar-finn butortervezést. az együttműködésben résztvevő iparművészek közül elsőként a finn tervezők jártak Magyarországon, majd nemrégiben 8 magyar iparművész /hat belsőépítész és 2 textiltervező / tanulmányozta a partnereknél a butortervezést, a finnek magas színvonalú lakáskulturáját. ez alkalommal egyeztettek az előterveket is. ennek során kölcsönösen ismét megállapították, hogy a két országban nagyban különböznek a lakberendezési szokások, s a butortervezés követelményei. a finneknél például a szekrény sorok főként könyvek dísz tárgyak tárolására szolgálnak.

mivel a közös tervezésű butorokat elsősorban a beépített szekrényekkel ellátott házgyári lakásokba szánják, jelentős részük pedig exportra készül majd, az iparművészek úgy ítélték meg, hogy az új típusú butoroknak nem kell ruhatárolási feladatokat is betölteniük. a közös tervezésű szekrényfalak mintadarabjai várhatóan május végéig készülnek el az arra felkért hazai gyárakban. a tervezők biznak abban, hogy a magyar piac megbarátkozik a gyakorlatiasabb igényű egyszerűbb skandináv ízlésirányzatot követő butorokkal, amelyeket a tervek szerint az őszi bnv-n mutatnak majd be. a hazai kereslet kialakulásának azonban alapvető feltétele, hogy a beépített szekrényekben legyen elegendő hely, s ne kelljen további ruhatároló butorokat beállítani a lakószobákba.
/folyt. köv./

-6-

bb 6. /skandináv stilusu....folyt/pg

a magyar-finn butoripari kapcsolatok továbbfejlesztésére vonatkozó elképzelések szerint a magyar ipar gyártja majd a szekrényfalakat, s finn gyárakban készülnek a hozzájuk illő kárpitozott garnitúrák, amelyeket együttesen értékesítenek majd külföldi piacokon is./mti/
--

bb 7. fazekas tájház zalaegerszegen

tóa/ká/pg hgy

1978.február 10.

a népi fazekasmesterség hagyományainak fenntartására és továbbfejlesztésére tájházat hoznak létre zalaegerszegen. az erre a célra kijelölt épületekben gyűjtik össze és mutatják be a város régi gölöncséireinek és fazekasainak tárgyi eszközeit, a régi cserépedényeket. a tájház ugyanakkor alkotóház is lesz: műhelyébe keramikus népművészt hív meg a városi tanács./mti/
--

bb 8. elemek a „fregoli”, lakásokhoz - új termékek a tapolcai perlit üzemből

bév/kz/pg gy

1978.február 10.

új perlit termékeket fejlesztettek ki a könnyűbeton és szigetelőanyagipari vállalat tapolcai üzemében. a kísérleti üzemben már gyártják azokat a válaszfal lapokat, amelyek segítségével a tervezők és az új lakásokba költözők régi vágya valósulhat meg. ezeket a válaszfal lapokat ugyanis akár házilag is szerelhetik, mozgathatják a család változó igényeinek megfelelően. a válaszfalak rendeltetésüknek megfelelően különböző kötőanyagokkal - gipsszel, cementtel és műanyagokkal - készülhetnek. megkezdték a perlit vakolat gyakorlati kipróbálását is. ez könnyű, jól szigetel, géppel felhordható a falfelületekre. a hőszigetelő perlit, a harmadik újdonság, a sajátos összetételű anyag: az ezer celsius fokos hőmérsékletnek is ellenáll./mti/
--

-7-

bb 9. husz ország nemzetközi árubemutatóira, vásáraitra kapott megbízást a jászberényi hűtőgépgyár

end/ká/pg hgy

1978.február 10.

a jászberényi hűtőgépgyár az idén husz ország kiállításaira vásáraitra kapott meghívást. termékeit a hagyományos vásári városokon túl nyolc ország seregszemléjén vonultatja fel. a Lehelex zászló alatt bemutatja gyártmányait többek között a kölni vásáron, a háztartási gépek párizsi biennáléján. jelen lesz a londoni és a brüsszeli nemzetközi kiállításon, továbbá néhány közel-keleti ország nagy érdeklőssel kísért szakosított vásárain.

a hűtőgépgyár az elmúlt évben 15 millió dollár értékű árut értékesített a tőkés piacon és a fejlődő országokban. az idén a jelentégs és a várható üzletkötések alapján 17-18 millió dollár kereskedelmi forgalomra számít. a külföldi piac további bővülését jó üzletpolitikája a termékek választékának állandó bővítése és a jó minőség teszi lehetővé. a háztartási hűtőszekrényeket zömmel a nszk-ban, angliába és franciaországba szállítja. a kínálatot az idén 60 literes, a későbbiekben 120 és 200 literes ürtartalmu fagyasztószekrényvel is kiegészítik. a hűtőgépgyár az idén egymillió fölé emeli a különböző típusu és színű minőségi autoszifonok gyártását. öt világgrész szinte valamennyi országában ismerik és keresik ezt a terméket. az említetteken kívül a nemzetközi kiállításokon bemutatják a tyler áruházi berendezéseket, a korszerű ipari hőcserélőket, a klimatechnikai gépeket és készülékeket, a hűtőházak léghütéses hűtőblokkjait, továbbá a nagynyomású aluminiumpalackokat./mti/

-.-
-8-

bb 10. mezőgazdasági számviteli szakemberképzés

i jf/tr-ju ie di

1978. február 9.

nincsen elég számviteli szakember a mezőgazdasági üzemekben, évek óta gondot okoz a felsőfoku szakmai képzéshez kötött állások betöltése. ezen a helyzeten változtat majd fokozatosan a pénzügyminisztérium és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium megállapodása nyomán meginduló felsőoktatási szakemberképzési program. a két minisztérium együttműködésével kidolgozzák a mérlegképes mezőgazdasági könyvelői képzés követelményszerét, a szakvizsgák tárgyainak tematikáját, s ezek alapján a mezőgazdasági felsőfoku oktatási intézményekben az egyes tantárgyak tematikáját úgy módosítják, hogy azok magukban foglalják a mérlegképes könyvelői szakvizsgák ismeretanyagát is. az arra kijelölt egyetemeken és főiskolákon mindazoknak az oklevele magában foglalja majd a mérlegképes könyvelői képzést, akik tanulmányaikat az 1979-80-as tanévben vagy azután kezdik meg. /mti/

-.-

bb 11. akik már a hatodik ötéves tervben járnak

ber/kz-ju hgy

1978. február 9.

a legutóbbi hannoveri szerszámgyép világkiállításon voltak csak láthatók olyan magas szintű követelményeket kielégítő berendezések, mint amilyenek a tervezését rendkívül rövid időre, 3 hónapra vállalták a szim esztergomi marógépgyárának konstruktőrei. egy nszk-beli cég megrendelésére még az év végéig el is készítik a speciális gépet. a merész vállalkozással olyan feladatot oldanak meg a marógépgyáriak, amelyeket eredetileg csak a vi. ötéves terv időszakára irányozták elő.

minden eddig általuk gyártott berendezésnél jóval nagyobb, 40 tonnás gépmonstrum speciálisan nagy darabok sokféle megmunkálására lesz képes. minden marással, furással kapcsolatos munkát elvégez, és rendkívül nagyfoku műveltkoncentrációra alkalmas. valamennyi munkafogása vezérelt lesz, a kezelő csak az adatokat táplálja be. a speciális igényeket kielégítő gép terhelhetőség, mozgathatóság és pontosság szempontjából is sokkal többet tud az eddigieknél. sok új megoldást itt alkalmaztak először, így például a befogott munkadarab 5 oldalról munkálható meg.

/ folyt. köv./

7.45/ju

8⁵⁵/₂₀

- 9 -

bb 11. / akik már ... 1. folyt./-ju

a gyár konstruktőrei alig néhány éve foglalkoznak a világpiacra legelőkelőbb helyet elfoglaló számjegyvezérlésű gépekkel, de sok más különleges kérést is ki tudnak már elégíteni. egy másik nszk-beli cég például vezérelt kismarógép igényével jelentkezett. az esztergomiak hasonlókat mutattak be a világkiállításon. erre alapozva, megfelelő módosítással még az idén elkészítik a kért gép mintadarabjait is.

a gyár 30 tagu konstruktőr gárdájának a munkája nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy az idén az eredetileg tervezett-nél is nagyobb mértékben, 65 százalékkal tudják növelni gyártmányaik között a számjegyvezérlésűek arányát. /mti/

Losra

--

bb 12. klub az olajipari nyugdíjasoknak

tóa/ká-ju hgy

1978. február 9.

a dunántúli olajipar egyik központjában nagykanizsán, a három nagy olaj- és gázipari vállalat összefogásával létrehozták a nyugdíjasok klubját. a szakma öregjei a klubban nem csupán kellemes időtöltéshez jutnak, az alkotói munkához is lehetőséget kapnak. mód nyílik arra, hogy a gépgyári munkások, olajkutatók, furómesterek összegezzék a szakmában eltöltött évtizedek tapasztalatait. /mti/

--

bb 13. a hófogó erdősávok fokozzák a termést - eredményes kísérletsorozat

feh/kz-ju hgy

1978. február 10.

a hófogó erdősávok sokoldalú hasznát bizonyította és egyben eldöntötte az agrármérnökök, az erdészek és a közúti szakemberek több évtizedes vitáját dr. köllös gábor, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanárának negyedszázados kísérletsorozata.

/ folyt. köv./

8.45/ju

- 10 -

9/10

bb 13. / a hófogó ... folyt./-ju

az utmenti fasorok ugyanis - mint megállapították - hozzájárulnak a mikroklíma megváltozásához, elősegítik e terület biológiai egyensúlyának megváltozását, árnyékolásukkal és nedvességelszívó hatásukkal tetemesen csökkentik a mezőgazdasági termést, gátolják a gépesítést és ujabban a helikopteres növényvédelmet. mindezek a gondok választ el a közelebbi állították a közúti szakértőket, akiknek meg kellett találni a védekezési eszközöket a hófúvárosok ellen. a deszkából, fémből készült hófogó állványok kihelyezése nagy költséget igényel és védőhatásuk sem tökéletes. a kpm a kutatással a keszthelyi agrártudományi egyetemet bízta meg, amely a soproni erdőmérnöki és faipari egyetemen együtt végleges választ adott arra, hogy a védekezésre a legalkalmasabbak a fasorok, csak azok elhelyezését és a fafajta összeválogatását kell megváltoztatni.

a keszthelyi kutató az ország különböző területein a fafajta és a fasorok számos variációjának hatását és eredményességét figyelte meg. számos földrajzi tényezőt és helyi adottságot figyelembe véve közös nevezőre hozta a megoldást. az utól mintegy 20 méterre kell telepíteni az erdősáv első, alacsonyabb növésű fasorát, míg a többit ugyancsak 20 méterre kell egymástól elhelyezni olyképpen, hogy a magasabb növésű fák közepre kerüljenek. a két szélről befelé magasodó fasor kiképzésével sikerül elkerülni a mezőgazdasági kulturákra káros árnyékolást. a legmegfelelőbb fafajta összeválogatásával a gyökérszívó hatását is csökkenteni lehet. ezzel a kiképzéssel nem gátolják a talajművelő gépeket, sőt a helikopteres permetezést sem. a kísérletek bizonyították, hogy fasorok által felfogott hőtörzások nedvessége az adott területen fokozza a mezőgazdasági kulturák termését. a nyereség nagyobb, mint amennyit a fák sorainak közbenső területein vesztenek.

az erdősávok az utak és mezők védelmének kívül, gáz és por-szívó szerepet is betöltenek. /mti/

--

8.50/ju

- 11 -

9/10

bb 14. uj ponyvagyár

dob/ká-ju hgy

1978. február 10.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat világszer-
te keresett műszaki szöveteinek, ponyváinak gyártását szegeden
munkaerőhiány miatt már nem fejlesztheti, ezért a dunántúli
kisközségben, mázaszászváron létesített ponyvagyárat. erre
a célra az ottani egykori erőmű épületeit alakították át.
egyelőre huszonnégy szövőgépet, valamint több cérnázógépet
szereltek fel. még ebben a hónapban hozzáfognak a
teljes üzemi termeléshez. a terv szerint száz dolgozóval éven-
te több mint félmillió négyzetméter ponyvaszövetet gyárta-
nak. /mti/

--

bb 15. kevesebb fazon, többféle alapanyag - a felsőruhá-
zati börze kereskedelmi tapasztalatai

i kf/s-ju ie di

1978. február 10.

az állami ruházati ipar mennyiségben és most már méret-
választékban is képes az igények kielégítésére, modelljeinek
többsége megfelel a divat előjelzéseinek, de kínálatának össze-
tétele az alapanyagok színét, mintáját, minőségét és kikészí-
tését tekintve nem egyezik a kereslettel - összesítették a
nemrégén zárult felsőruházati börze tapasztalatait a vevők,
a kereskedelmi vállalatok szakemberei. ezt erősítették meg a
belkereskedelmi minisztérium ruházati főosztályán az mti

munkatársának adott tájékoztatóban is.

az állami ruhaipar és a nagyobb szövetkezetek, taná-
csi vállalatok többhetes árubemutatója azt célozta, hogy a
kereskedelem - az őszi-téli ellátás megalapozására - áttekintve
a teljes kínálatot - helyben rendelhesse meg a legjobban tetsző
modelleket. a minisztérium véleménye szerint a börze egyelő-
re mégcsak megközelítette ezt a célt. alapjában sikernek köny-
velhető el, hogy a bemutató üzemektől, vállalatoktól tervezett
vásárlások mintegy 70 százalékát tudták realizálni. kedvező
az is, hogy a helyszínen feladott megrendelésekre egy hónapon
belül szállítási szerződés-ajánlatot adnak az üzemek; korábban jó
ha félév múlva válaszoltak, amikor már alig volt mód a vissza-
utasított tételek pótlására.

/ folyt. köv./

9.00/ju

ghe
pa

- 12 -

bb 15. / kevesebb ... 1. folyt./-ju

a börze legnagyobb problémája az volt, hogy az alapanyag-
kínálat messze nem felelt meg a divatirányzatnak. nem azért,
mintha a hazai ipar nem lenne képes az igényeknek mindenben
megfelelő kelmek gyártására, hanem mert ezeket nem szerepel-
tetik a hazai ajánlatban. a felsőruházati kereskedők például
joggal kifogásolták, hogy az új alapanyagok előbb jelennek meg
a méteráru szaküzletekben, mint a készáruban. hiányolták a bör-
zén a egyebek között a panyova elismerést, vásárdíjat szer-
zett bluzanyagait, nem volt megfelelő anyag a divatos bő, huzott ru-
hákhoz, szoknyákhoz, s továbbra sem tartották kielégítőnek
a kártolt szövetek minőségét. a sportos divat
megrövelte a keresletet a kordbársony, a düftin iránt, a konfek-
ciókínálat viszont - ugyancsak hazai alapanyag hiányában - igen
szegényes. a kereskedelem a hiányt importtal igyekszik pótolni,
ezzel azonban a nagy gyárakat nem tudja kielégíteni. az alap-
anyagellátás helyzete miatt több gyártól a modellek megjelölésével
és a későbbi anyagválasztás lehetőségének fenntartásával csak
kapacitást rendelt a kereskedelem.

kevesebb fazon is elegendő, viszont többféle anyagvariáció-
ra, ,,élő,, színes, mintás anyagokra van szükség - foglalta
össze a minisztérium a kereskedelem kívánságát a jövő évi bör-
zére.

a hiányosságok ellenére végül is megteremtették az őszi-
téli ruházati ellátás alapját. miután a bemutatón megrendelt ru-
házati termékek szállítási határideje május-október, van még
idő intézkedésre. a könnyűipari minisztérium például további
erőfeszítéseket tesz az alapanyag-importra és a hazai alap-
anyagipart is a keresettebb termékek gyártására ösztönzi. a
kereskedelem, amennyiben a felkészülési időbe még belefér, meg-
rendeléseivel kapcsolódik az üzemek tőkés exportjához, vagyis
egy-egy külföldre menő modellből is rendel. viszont amit a
hazai ipartól nyár végéig nem kap meg, azt készáruimporttal
pótolja.

a börze tapasztalatait egyébként a belkereskedelmi és a
könnyűipari minisztérium még egyszer közösen is értékeli, s
miniszterhelyettesi szinten foglalkoznak az alapanyagtermelők
és feldolgozók közötti összhang javításával. /mti/

--

9.45/ju

ghe
pa

- 13-

bb 16. földgázüzem ferencszálláson

dob/kz-ju hgy

1978. február 10.

a szegedi szénhidrogén medence közelében ferencszállás köz-
ség határában, a közelmúltban egy a szegeditől független olaj-
és egy földgázmezőt fedeztek fel. ez utóbbi területről naponta
egymillió köbméter földgáz kerül a felszínre. ezért most külön
gázüzemet épít a budapesti kőolajipari gépgyár. a létrehozása
több mint ötven millió forintba kerül, s az üzem még ebben
az évben megkezdí a termelést.

feladata, hogy a területen lemélyített tucatnyi gázkut
,,termését,, a megépített csővezeték-rendszer segítségével össz-
gyűjtse, majd továbbfeldolgozásra előkészítse. megfelelő techno-
lógiai berendezései segítségével a gázt előbb megtisztítja a
szennyeződéstől, a minimális mennyiségben jelenlévő víztől, s
leválasztja róla a gázolint. ezt utóbbit külön vezetéken al-
győre továbbítják, ahol propán-bután, valamint vegyipari, mű-
anyagipari rendeltetésű származékok készülnek belőle. a má-
sik részt, tehát amelyet az üzemek, háztartások használhat-
nak fel, a ferencszállástól makóig megépült bekötővezetéken
az országos távvezeték hálózatba bocsátják. ferencszállás az
idén már körülbelül háromszázötven millió köbméter földgázzal
járul az ország ellátásához. /mti/
--

bb 17. rendszerben termesztik - megduplázódott a mák termőte-
rűlete

kal/kz/mné-ju di

1978. február 10.

eredményesen zárta fennállásának első évétendjét a tisz-
vasvári alkaloida vegyészeti gyár vezetésével kialakított mák-
termesztési rendszer. a közreműködő 23 mezőgazdasági üzem meg-
duplázta a gyógyszergyártás nélkülözhetetlen nyersanyagának szá-
mitó mák, illetve mákgubó termőterületét, s idén - a tervek
szerint - ismét területnövelés várható. a szakemberek arra szá-
mitanak, hogy 1978-ban ötezer hektáron termesztik majd rendszer-
ben a mákot; jövőre nyolc-, az évtized végére pedig tízezer hek-
tárra növelik a termőterületet.

/ folyt. köv./

9.30/ju

- 14 -

gho
pa

bb 17. / rendszerben ... 1. folyt./-ju

a mák-termelési rendszer gazdaságait az idén is megfelelő
mennyiségű és típusu munkagéppel, elegendő sugárkezelte vető-
maggal és szaktanácsadással segítik. hazánk ugyanis a világ első
hat nyersmorfin exportőrje közé tartozik, s mind külföldi szállí-
tási kötelezettségeinek, mind a magyar gyógyszeripar érdekei meg-
követelik a mákgubófejlesztését. ezt teszi lehetővé a mákter-
mesztő gazdaságok társulása, amelyhez a tiszalöki, a rozsályi
és a vencsellői állami gazdaságban, illetve termelőszövetke-
zetben végzett sikeres technológiai kísérletek nyitották meg
az utat. /mti/
I termesztés --

bb 18. az utinform jelentése

i gy/gk-ju hgy

1978. február 10.

csütörtökről péntekre virradó éjjel mintegy 350 gép
dolgozott országsszerte az utak megtisztításán. jóllehet heves,
szolnok és komárom megyében éjjel is havazott, reggelre va-
lamennyi fő- és alsóbbrendű közut két nyomon járható volt.
a főutvonalakon megszűnt a sikosság, de a nedves burkolat to-
vábbra is fokozott óvatosságra inti a járművezetőket. az al-
sóbbrendű utakról valamennyi megyéből sikosságot jelentettek.
/mti/
--

bb 19. budán megsérült egy bekötő vezeték

i gy/gk-ju hgy

1978. február 10.

pénteken reggel a ii. kerületi kapy utca 20. számú ház
előtt megsérült egy 20 milliméteres - ugynevezett csapon kivü-
li - bekötő vezeték. az uttestet elöntő víz miatt egy sza-
kazon le kellett zárni a forgalmat. a vízművek szakemberei
hozzáláltak a helyreállítási munkákhoz, azok befejeztéig
azonban ötven lakásban szünetel a vízellátás. /mti/
--

9.40/ju

- 15 -

gho
ro

bb 20. új típusú kazánok a kislakások fűtésére

bty/ke-ju ká hgy

1978. február 10.

magyar gépészmérnökök találmánya alapján a tótkomlói vegyipari szövetkezet elkészítette a kislakások fűtésére szolgáló, jk típusú melegvízes kiskazánok prototípusát. ez a kazántípus ugynevezett membránfalas megoldással készül. paraméterei jobbak az eddig gyártott olaj- és széntüzelésű kiskazánokénál. energiaszükséglete például 10 százalékkal kevesebb, hőkibocsátása viszont jóval nagyobb a hagyományos fa-lu kazánokénál.

a jk 11-es és 12-es típusok vegyes tüzelésűek, a jk 2-es típus pedig olajfűtésű. a szövetkezet vezetőinek tájékoztatása szerint ebben az évben mintegy ötszázat készítenek az új kiskazánokból. /mti/

--

bb 21. Lottó nyerőszámok

mm-ju hgy

1978. február 10.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a dunakeszi megtartott 6. heti lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

1, 8, 15, 22, 37.

/mti/

--

10.25/ju

10⁴⁵/₂₀

- 16 -

bb 22. kongresszusra készülnek - a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének választmányi ülése

t me/gk-ju hgy

1978. február 10.

a szlovák nemzetiségű lakosok körében növekszik az igény az anyanyelvi oktatás iránt. jelenleg negyvenegy óvodában 1650 gyermekkel foglalkoznak anyanyelvén. a legnépesebbek a nyelvoktató általános iskolák, amelyekben 6587 tanuló sajátítja el a szlovák nyelvet, 1083-mal többen, mint négy évvel ezelőtt. az eddiginél többen tanulnak a szlovák tananyelvű általános iskolákban is. a szlovák gimnázium végzettjei közül egyre többen folytatják tanulmányaikat főiskolákon, egyetemeken. örömmel nyugtázták ezeket az eredményeket a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének választmányának pénteki ülésén. ugyanakkor a folyamatos nyelvoktatás biztosítása érdekében javasolták: azokban a helységekből, ahol iskolában tanítják a szlovák nyelvet, mindenütt már az óvodában kezdjék az anyanyelv oktatását. az alsó tagozatu nyelvoktatás mellett helyenként körzetesített felső tagozatu oktatás is szükséges. hangsúlyoztuk: fokozott felvilágosító munkával segítik a szlovák anyanyelvű tanulók beiskolázását.

a szövetség tavalyi munkáját elemezve such jános főtitkár megállapította: a szlovák nemzetiségű dolgozók, akik tevékenyen részt vesznek az országépítő munkában, a politikai és társadalmi életben - élve a párt és a kormány nyújtotta lehetőségekkel - lelkesen ápolják nemzeti kultúrájukat, hagyományukat. elégedetten szólt arról is, hogy szélesebb körben tudják szervezni a szlovák nyelvművelő olvasótáborokat. komárom és nógrád megye például közösen rendezett szlovák nyelvművelő olvasótábort. a békéscsabai középiskolások táborában részt vettek neves szlovák írók is. a szlovák nemzetiségi együttesek nagy számban kapcsolódtak be a „röpülj páva”, televíziós vetélkedőbe. a nemzetiségi együttesek hagyományos szerepléseik során több mint 30 községbe látogattak el. általános érdeklődéssel fogadták politikai rendezvényekhez kapcsolódó műsoraikat.

/ folyt. köv./

10.45/ju

10⁵⁰/₂₀

- 17 -

bb 22. / kongresszusra ... 1. folyt./-ju

az idén ezekkel a szereplésekkel csak úgy, mint az egész köz-
művelődési tevékenységükkel a szövetség vi. kongresszusát készí-
tik elő. a nemzetiségi báziskönyvtárakkal együtt szlovák
irodalmi esteket, író-olvasó találkozókat szerveznek. segítik
a szlovák klubokat és közreműködnek a már hagyományossá vált
kulturális találkozók, mint amilyen a vértesi, szentendrei, banki
nemzetiségi napok megrendezésében. az idén is két szlovákiai
művészeti együttest hívnak meg magyarországi vendégszereplés-
re. az országos nemzetiségi uttorófesztiválra pedig szlovákiai
gyermekegyüttes érkezik.

a szövetség vi. kongresszusára való előkészületek jegyében
az ülésen megválasztották a kongresszust előkészítő bizottság,
a jelölő és a szerkesztő bizottság tagjait. /mti/
--

bb 23. gazdasági bűncselekmények új köntösben - dr. czili
gyulának, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettesének nyilatkoza-
ta

i gy/gk-ju pr di 1978. február 10.

jóllehet, a hazai bűnözési statisztika nem ad okot aggoda-
lomra, figyelmet érdemel, hogy tavaly 10.7 százalékkal több
embert ítéltek el népgazdaság elleni bűncselekmény miatt, mint
1976-ban. több mint 500-an üzérkedés, 110-en drágítás, ezer-
nél többen devizagazdálkodást sértő büntett vádjával kerültek a
bíróság elé, s tizenkétezeren felül volt azoknak a száma, akik
a társadalmi tulajdon megkárosításáért feleltek. milyen tipikus
körülmények, sokok húzódnak meg e gyakran összefonódó bűncselek-
mények mögött, hogyan lehetne visszafordítani e figyelmeztető
folyamatot, erről kért tájékoztatást dr. czili gyulától, a legfel-
sőbb bíróság elnökhelyettesétől győri margit, az mti munkatár-
sa.

/ folyt. köv./

11.45/ju
1225g

bb 23. / gazdasági ... 1. folyt./-ju

- sajnos, a gazdasági bűncselekmények körében az elkövetés
és az elbírálás között gyakran több év is eltelik, s a részve-
vők magatartásának földerítése - többnyire a bizonylati fegyve-
lem lazaságai miatt - rendkívül nehéz. a spekulációs bűncse-
lekmények alanyai többségben ügyes „üzletemberek”, „kisipa-
rosok, akik például a termelőszövetkezeti melléküzeméget a maguk
vagy egy csoport érdekében harácsolásra használják fel. s hogy
mindezt viszonylag hosszabb időn át zavartalanul folytathatják,
abban főszerepet játszik az adott vállalat, szövetkezet helyte-
len gazdálkodás, a belső szervezetlensége, amely többnyire az
ellenőrzés elhanyagolásával párosul. egyik-másik népgazdaság
elleni bűncselekmény orvososságát a belső szervezési hibák kija-
vításában kell keresni. előfordul például, hogy egy ember kezében
összpontosul az utalványozó, a számfejtő és a pénzkifizető fel-
adata, amely már önmagában is sorozatos visszaélésekre kínál
alkalmat. olykor az irreális munkahelyi terv válik bűncselekmény
forrásává. az elkövetők mindenkor azzal védekeznek, hogy a kollek-
tíva javára hamisították meg a passzív vállalati, szövetke-
zeti mérleget. elgondolkodtató viszont, hogy a népgazdaság terhé-
re elkövetett ilyen jogsértések fölött - éppen a nyereség reményé-
ben - a dolgozók is szemet hunytak. ugyancsak már csirájában el-
fojthatta volna a közösség azoknak a gazdasági vezetőknek a köte-
lezettségzegését is, akik azért kerültek a bíróság elé, mert
egyéni érdekből vagy a vállalati „kiváló”, cím elnyeréséért ki-
mutatásukban eltitkolták a súlyos üzemi baleseteket.

- különleges figyelmet érdemel a korrupció. tapasztalataink
szerint a vesztegetési kapcsolat kialakulásának tipikus esete
a gazdasági erőfölénnyel való visszaélés. bírósági akták sora
vall arról, hogy - legtöbbször - a szükséghelyzetben lévő
termelőszövetkezetek - hogyan válnak egyik napról a másikra jog-
sértővé sürgős beruházási tervek elkészíttetése, vagy kivi-
telező szerzése érdekében. tény, hogy akár állami tervező
vállalatok, magántervezők, akik csak csuszopénz vagy magasabb
tervezői díj ellenében hajlandók ilyen feladatokat elvégezni.
tehetik, amíg lesz, aki lovat ad alájuk. kirívó példát szolgál-
tatott erre az egyik tévesz vezetősége, amely a közgyűléssel
szavaztatta meg a cél eléréséhez szükséges korrupciós összeget.

/ folyt. köv./

11.55/ju
1230g

nem szorul bővebb indoklásra a „kéz kezét mos,, veszélyessége. az ilyen cselekmények hosszabb távon zavart okozhatnak a tervgazdálkodás mechanizmusában, ellentétben állnak az elosztás szocialista rendjével. nemcsak azért, mert így gyakran nem oda kerül az építési anyag és nem oda vonul fel a kivitelező, ahol arra népgazdasági szempontból elsősorban szükség van, hanem azért is, mert az ilyen magatartás rontja a közhangulatot és lehetőséget ad további visszaélésekre. egy példa: a tsz-ek bizonyos terménykészleteit egyik-másik feldolgozó vállalat vezetői csak akkor voltak hajlandók átvenni, ha a közös gazdaságnál fiktív mellékfoglalkozáshoz, másodálláshoz jutottak. jóllehet semmiféle munkát nem végeztek a téves javára, a „bért,, - mint korrupciós juttatást - rendszeresen fölemelték. úgy véljük, hatékonyabb felvilágosító munkával elérhetnénk, hogy a dolgozók mindenütt jól értsék: a szűkebb közösség érdekében,, vesztegetésre szánt pénzt minden esetben a társadalmi tulajdon megkárosításával teremtik elő. többnyire olyan módszerrel, hogy néhány dolgozónak fiktív jutalmat utalnak ki, amelynek egy részét visszatartják.

- a gazdasági élet fejlődése, gazdasági rendünk védelme időről-időre új feladatokat ró a bíróságokra. társadalmi fejlődésünk például napirendre tűzte büntető törvénykönyvünk korszerűsítését, s már javában folyik a kodifikációs munka. a btk egyes esetekben csak keretszabályokat tartalmaz, ezért vált szükségessé, hogy a legfelsőbb bíróság kimondja: a szövetkezet által folytatott, az alapszabályi keretet meghaladó kereskedelmi tevékenység-üzérkedés. a mezőgazdaság gyorsított gépesítése, az iparhoz való „közelítése,, ma már szükségessé teszi annak meghatározását is, hogy az ipari vállalkozás nem kizárt a mezőgazdaság területén sem. éppen a bírói tapasztalatok alapján javasolja a legfelsőbb bíróság, hogy az új btk-ban az üzérkedésnél az „ipari vállalkozás,, kifejezést váltsa fel a „vállalkozás,, tágabb fogalma. az elmúlt esztendőben hozott egyik-másik jogszabály felemelt néhány szabálysértési értékhatárt. e törekvés érvényesítése a vagyoni elleni bűncselekmények újraszabályozásánál fokozhatja majd az ítélkező munka hatékonyságát. azzal ugyanis, hogy a társadalomra kevésbé veszélyes cselekmények többségét szabálysértési hatóságok bírálják el, a bíróságok a társadalom rendjét és érdekeit súlyosan veszélyeztető bűncselekmények mérlegelésére fordíthatják energiájukat.

/ folyt. köv./

12.05/ju

- 20 -

1230g

a büntető bíraskodás tapasztalatain kívül az „új köntösben,, jelentkező népgazdasági elleni bűncselekmények elemzése szolgál alapul a btk paragrafusainak átfogalmazásához is. ma még például nincs megbízható iránytű bíróságaink kezében a „pazarló gazdálkodás,, megállapítására. az ítélkezési gyakorlat bizonytalanságának eloszlátása várt a legfelsőbb bíróságra a népgazdasági elleni és a vagyoni elleni bűncselekmények egymástól való elhatárolásának kérdésében is. ugyancsak időszzerűvé vált e két bűncselekmény típus összefonódását tükröző néhány tényállás törvényi szintű meghatározása.

- a legfelsőbb bíróság az új btk elfogadását követően részletesen felülvizsgálja majd büntető jogi, elvi irányutatást tartalmazó állásfoglalásait. ám anélkül, hogy csökkentenénk az igazságszolgáltatás szerepét, szeretnénk hangsúlyozni: a népgazdaság elleni bűncselekmények tapasztalatai is azt igazolják, hogy a büntetés elleni küzdelem csak fokozott társadalmi összefogással válhat eredményesebbé. céljaink elérésében nélkülözhetetlen segítő társnak tekintjük a szocialista brigádokat, az üzemi demokrácia fórumait, a közösség dolgaiért felelősséget érző embereket - mondotta végzetül dr. czili gyula. /mti/

--

bb 24. egy év alatt 400 literes tehenenkénti tejhozamnövekedés
zalában

tóa/fm-ju hgy

1978. február 9.

a tervezett ütemben fejlődött zala megye mezőgazdasági termelése, - állapították meg a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, valamint a mezőgazdasági üzemek elnökségével és a felvásárlással foglalkozó vállalatok képviselői a pénteken zalaegerszegen tartott értekezleten. a mezőgazdasági üzemek összességében teljesítették a termelési előirányzatokat. különösen az állattenyésztési ágazat volt eredményes: a tehenenkénti tejtermelés például egy év alatt csaknem 400 literrel növekedett. ennek értékét az fokozza, hogy a növekedést magyartarka állománnyal érték el, mert a magas tejhozamu termelő állomány még csak most van kialakulóban. a szakemberek az állattenyésztési hozamok növekedésének tulajdonítják, hogy az 1977-es gazdasági év lezárásakor nem kerül sor veszteségrendezési eljárásra.

/ folyt. köv./

12.15/ju

- 21 -

1240g

bb 24. / egy év ... 1. folyt./-ju

zálában is létrejöttek az első társulások cukorrépa-, burgonya- és repce-termesztésre, s az árunövénytermesztés jelentősen növelte az üzemek bevételeit.

az 1978-as gazdasági célok megvalósításához az alapok, a vetőmag, a növényvédőszer, a műtrágya és a gépek rendelkezésre állnak. a munkák szervezéséhez és irányításához szükséges szellemi kapacitás is megvan a termelősövetkezetekben és az állami gazdaságokban, és rendelkezésre áll a szükséges, bár csak részben képzett munkaerő is.

a tanácskozáson a feladatok közé sorolták a mezőgazdasági üzem-és munkaszervezés erősítését és kiszélesítését, az ellátó és felvásárló vállalatokkal való szorosabb kapcsolat kialakítását. a termelőmunka gyakorlati segítésére zalaegerszegi korszerű agrokémiai állomást hoztak létre, amely tudományos tevékenységével sokoldalú segítséget nyújt a mezőgazdasági termelés fejlesztéséhez.

a domboktól, völgyektől szabdaltnak területeken gazdálkodó termelősövetkezetek megtették az első lépéseket a művelhető domboldalak hasznosítására: hat üzemben juhászatot hoztak létre, s ebben az évben további üzemekben alapítanak ilyen ágazatot, a meglévő juhállományt pedig megkétszerezik. /mti/

bb 25. tavaszvárás a csongrád megyei zöldségkertekben - takarítják a havat, építik a fóliasátrakat

tób/fm-ju hgy

1978. február 9.

csak átmeneti kényszerpihenőt okozott a havazás a csongrád megyei zöldségkertekben. pénteken újabb munkához láttak a szegedi és a röszei „primórtermelő övezet”, házi kertjeiben a családok, takarítják a havat és a helyenként lefagyott földekről gázpalackokra szerelt lángszóróval olvasztják fel a jeget, hogy minél előbb felhúzhassák a fóliasátrakat a már elkészített vázszerkezetekre. azok a kistermelők pedig, akik február elején elvetették a pirosretek magjait, fűtésre rendezkedtek be. különösen az éjszakai órákban, amikor a hőmérséklet fagypont alá süllyed, olajkályhával és kiskazánokkal melegítik a háztáji növényházakat, hogy ne érje károsodás a kelő, zsenge primőröket.

/ folyt. köv./

12.22/ju

13¹⁰g

- 22 -

bb 25. / tavaszvárás... 1. folyt./-ju

a csongrád megye déli részén lévő kiskertek a kora tavasszal már nagy tömegben szüretelhető pirosretekkel több mint tízmillió csomót, azaz száz millió darabot termelnek. /mti/

bb 26. időjárásjelentés

um

1978. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 10-én, pénteken, 12 órakor

délnyugatról újabb havazás

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a hideg idő. nyugat- és közép-európában a hőmérséklet csúcsértéke 2, 6 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. az ibériai-félsziget fölött ciklon örvénylik, amely enyhe, nedves levegőt szállít az appennini-félszigeten át az alpok térsége felé. délnyugat-európában és olaszországban több helyen esik az eső, nyugat-európában elszórtan havazik. a kárpát-medence fölött egyelőre nyugalomba jutott a hideg levegő, ezért itt folytatódik a párás, hideg idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában is döntő szerepet kap már a dél felől közeledő enyhe levegő, ezért ismét csapadékosra fordul időjárásunk.

hazánkban csütörtökön tulnyomóan borult idő volt, csak egy-két helyen szakadozott fel rövid időre a felhőzet és ott 1, 4 órára a nap is kisütött. sok helyen volt kisebb havazás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. országunkat összefüggő hótakaró borítja, ennek vastagsága általában 2, 17 cm között váltakozik, a magasabb hegyeken pedig 50, 80 cm-es a hóréteg. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0, mínusz 5 fok között alakult. ma hajnalra általában mínusz 3, mínusz 8, helyenként mínusz 9, mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párás, egy-két helyen ködös idő volt. néhány helyen szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor 0, mínusz 4 fok között volt.

/folytm.köv./

- 23 -

12.55/um

14⁰⁰g

bb 26. /időjárás...folyt./um

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,0 fok volt, mínusz 2,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

tulnyomóan borult, párás idő, eleinte elszórtan hószállingózással, majd délnyugat felől újabb havazással. szombaton délnyugaton, nyugaton több helyen várható havas eső, ónos eső. mérsékelt, időnként megélénkülő, szombaton észak felé megerősödő délkeleti, déli szél. a hajnali és a reggeli órákban helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 3, mínusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 3, plusz 2 fok között.

a дума vizállása budapestnél 162 cm, víz hő: 2,0 celsius.

/mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. február 10-én 13.00 óráig

sz-k-ju

1978. február 10.

1. ingázók
 2. műteremház
 3. utrendszer
 4. szállodák
 5. sütőajtó üvegfestés
 6. butorok
 7. fazekas tájház
 8. perlit termékek
 9. hűtőgép export
 10. szakember képzés
 11. marógép tervezés
 12. nyugdíjas klub
 13. hófogó erdősávok
 14. ponyvagár
 15. felsőruházati börze
 16. földgázüzem
 17. mák /1. sz. javítás/
 18. utjelentés
- / folyt. köv./

13.10/ju

400g

- 24 -

bb 27. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

19. vezeték sérülés
 20. kazánok
 21. lottó
 22. szlovákszövetség ülése
 - é. czili gyula nyilatkozata
 24. tejtermelés
 25. mezőgazdasági munkák
 26. időjárás jelentés
 27. hír jegyzék
- /mti/

--

bb 28. kitüntetés

1978. február 10.

fe/pr-ju hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa petrolay margit írónak 70. születésnapja alkalmából, írói munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését pénteken molnár ferenc kulturális államtitkár adta át. /mti/

--

bb 29. automatizálás közös fejlesztéssel - befejeződtek a magyar-szovjet vizügyi tárgyalások

i sb/kné-ju sl hgy

1978. február 10.

az 1978. évi magyar-szovjet vizügyi műszaki-tudományos együttműködési munkaterv jóváhagyásával fejeződtek be azok a tárgyalások, amelyeket február 6. és 10. között budapesten folytatott gergely istván államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke és ivan borodavcsenko, a szovjetunió meliorációs és vízgazdálkodási miniszterhelyettese.

/ folyt. köv./

14.02/ju

1425g

- 25 -

bb 29. / automatizálás ... 1. folyt./-ju

a munkaterv szerint a két ország szakemberei ebben az évben közös fejlesztési munkát végeznek az öntözőrendszerek automatizálása érdekében. egyeztetett program szerint folytatnak fontos vizsgálatokat az árvízvédelmi rendszerek modellezésére. ezenkívül az automatizálás kiterjesztését vizsgálják többféle tervezéstechnológiai és termelésirányítási rendszer fejlesztése érdekében is.

a tárgyalásokon a magyar-szovjet vízügyi együttműködés távlatait, legfontosabb témaköreit is egyeztették. az 1990-ig terjedő fejlesztési munkálatok során továbbra is nagy figyelmet szentelnek a vízgazdálkodás különböző automatizált irányítási rendszereinek kialakítására, elterjesztésére. közös kutatási munkákkal dolgoznak ki fejlesztési terveket a vízkészlet-gazdálkodás korszerűsítésére. együttműködnek különböző vízgazdálkodási létesítmények tipizálásában és a környezetvédelem fejlesztésében is.

/mti/ ivan borodavcsenko pénteken elutazott budapestről.

--

bb 30. gázolás

s-ju hgy

1978. február 10.

miskolc belterületén luterán zoltán 30 éves felvonószerező, helyi lakos személygépkocsival elütötte écsi ambrusné 73 éves háztartásvelei, miskolci lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint luterán zoltán figyelmetlenül vezette a személygépkocsit. a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

--

14.07/ju

14.07/ju

- 26 -

bb 31. magyar vízügyi küldöttség utazott nigériába

k sb/tr-ju sl

1978. február 10.

hadji ibrahim el yakubu-nak, a nigériai szövetségi köztársaság vízügyi miniszterének, meghívására pénteken magyar vízügyi küldöttség utazott nigériába gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével. a magyar vízügyi szakemberek tanulmányozzák nigéria vízgazdálkodását, s tárgyalásokat folytatnak a kétoldalu együttműködés kiszélesítésének lehetőségeiről. /mti/

--

bb 32. a liszt ferenc zeneművészeti főiskola

-ju di

1978. február 10.

előkészítő tagozata felvételt hirdet az 1978/79-es tanévre, rendkívüli tehetségű 8-14 éves gyerekek részére, zongora, hegedű és gordonka szakon. jelentkezési lap felvételi vizsgához a zeneművészeti főiskolán kapható. /mti/

--

bb 33. a fővárosi vízművek

-ju di

1978. február 10.

értesíti a lakosságot, hogy vízcsőépítési munkálatok miatt február 13-án 8-tól 17 óráig a xiii. kárpát u. i lakótelepen /kárpát u, dráva u, ipoly u, rajk lászló u. által határolt terület/ a vízszolgáltatás szünetel. a pozsonyi ut és környékén nyomáscsökkenéssel kell számolni. /mti/

--

14.35/ju

14.35/ju

- 27 -

bb 35. zárszámadási közgyűlés a fábiánsebestyéni kinizsi
tsz-ben /focok Jenő/

1978.február 10.

dén/fm/pg di

rekord termésátlagok elérésével nyereségesen zárta az elmúlt évet a fábiánsebestyéni kinizsi tsz - ismertették a gazdaság pénteken tartott zárszámadási közgyűlésén. a község művelődési házában tartott tanácskozáson jelen volt és felszólalt focok Jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja is.

Bertus Pál tsz elnök beszámolójában hangsúlyozta, hogy a jó időjárás kivül elsősorban tagság szorgalmának, a fejlett technika alkalmazásának, a technológiai előírások pontos betartásának köszönhetik a kiváló eredményeket. a földterület minden hektárja után 28 000 forint értékű növényi és állati terméket adtak a fogyasztóknak. búzából több mint 51 mázsás, kukoricából csaknem 81 mázsás, cukorrépából 443 mázsás hektáronkénti átlagtermést takarítottak be, többet mint bár mely más korábbi esztendőben. kertészetük is jól vizsgázott: 26 millió forint értékű zöldségfélét termesztett.

a jó munka a tagok jövedelmében is kifejezésre jut. egy-egy dolgozó tag éves átlagkeresete meghaladta a 47 000 forintot.

a fábiánsebestyéni közös gazdaságban rendszeres a dolgozók képzése és továbbképzése, hogy a korszerű technikai eszközöket, termelési technológiákat jól alkalmazhassák. tavaly huszonnégy állattenyésztőjük szerzett szakmunkásbizonyítványt. a napokban befejeződött kertészeti tanfolyamon pedig huszonötön gyarapították ismereteiket./mti/

--

-28-

15.15/pg

15-40

öb 34. filmkocktél

da/da/p/pg di

1978.február 10.

a februári győzelem 30. évfordulója alkalmából pénteken filmkocktél adtak a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségén. václav moravec nagykövet méltatta az évforduló jelentőségét, majd levetítették a három évtizede történetekre, a csehszlovák dolgozó népnek a reakció felett aratott győzelmére érkező dokumentum filmet./mt/

bb 36. szexológiai szabadegyetem pecsett

igó/fm/pg di

1978.február 10.

pénteken pecsett új szabadegyetem nyílt, amelyen a szexualitás sokak által „kényes”, témaként kezelt kérdéseit tárgyalják. a tit természettudományi stúdiójának két hónapos előadássorozatának az a célja, hogy tudományosan megalapozott, komplex ismereteket nyújtson a szexualitásról. orvosok, pedagógusok, jogászok, pszichológusok tartanak előadásokat. a téma fiziológiai, pszichológiai, szociológiai és jogi kérdéseiről így egyebek között a partnerkeresésről és a családtervezésről./mti/

--

bb 37. a balaton még „álmos”,

szé/fm/pg di

1978.február 10.

az elmúlt napok viharos erejű szelei „felébresztették”, a balatont.

a 600 négyzetkilométeres tavon - az elemi erők hatására - megindult a zajlás. a torlódó jég egyrésze főleg az öblökben halmozódott össze. több helyen torlaszok keletkeztek a partvédőműveken is. néhány partszakaszon - mint például a tihanyi strandon - a part mellé telepített facsemeték estek áldozatul a jégtorlódásnak.

a balaton „haragos ébredését”, azonban lecsillapította a péntekre virradó éjszaka hideg időjárása. egytelen éjszaka nagy területen újból beállt a jég. a halászos. a nád- és a jégvágók szóhasználata szerint a balaton még „álmos”, a következő napok időjárása dönti el, hogy a tó teljesen leveti-e a téli takaróját./mti/

--
-29-

15.25/pg

16-20

40. agrometeorológus a tétről

i/jf/mm/ie/pg di

1978.február 10.

országszerte 3-10 centiméteres hótakaró fedi a vetéseket, ez megfelelő védelmet nyújt az őszi kalászosoknak - mondotta dunai sándor, a meteorológiai intézet agrometeorológiai osztályának munkatársa a februári felmérések tapasztalatai alapján. az ország középső részén 7-10 centiméteres a hóréteg, a déli országrészekén 3-6 centi, viszonylag a legvékonyabb zala és somogy megyében, mindössze 2-3 centiméter. a nyugati határvidékeken szintén elkelne még egy hóesés, mert szombat-helyen például csak egy centiméteres hó van. az éjszakai fagyok a megfelelő természetes hőszigetelőréteg nélkül bizonyára sanyargatnák a fiatal növényeket: a csütörtökről péntekre virradó éjszaka ugyanis sokfelé mértek az országban mínusz 8 mínusz 12 fokos talajmenti hőmérsékleteket, de másfél méterre a felszíntől is mínusz 6 mínusz 7 fokot mutattak a hőmérők. várható, hogy további hőmérsékletcsökkenés következik be, főként azért, mert a hórétegnek ködelosztató hatása van, s ilyenkor a megfigyelések szerint rendszeresen alább száll a hőmérő higanyszála.

a téli talajvizsgálatok szerint bizonyos, hogy az elmúlt négy hónapban kevés volt a csapadék. október elejétől január végéig az évi csapadék 23 százaléka szokott megérkezni, 1977-78 telén azonban ez az érték alig haladta meg a 10 százalékot, úgy hogy a mezőgazdaság számára mindig nagyon lényeges téli csapadékmérleg egyelőre nem kedvező. ennek ellenére a talaj felső 50 centiméteres rétegének nedvességtartalma elegendő a mérések szerint az országban csaknem mindenütt 90 százalék, tehát ez az érték kedvező. mindössze a kisalföldön mértek ennél kevesebbet, 60-70 százalékot, mert az országnak ezen a részén az átlagosnál is jóval kevesebb csapadékot kapott a talaj. a mélyebb rétegekben, az ugynevezett egyméteres talajszelvényben viszont ami a mezőgazdászok részére mindig a legfontosabb eredményeket adja, valamivel rosszabb a helyzet. a meteorológusok csak a fentről lefelé szivárgó nedvességtartalmat tudják mérni ezekben a hónapokban, ez pedig általában 20-40 százalék között mozgott, nem érte el az átlagosnak mondható 70-80 százalékos értéket. ugyanakkor arra számítanak, hogy a talaj ennél mélyebb rétegeiből, a 2-3 méteres szelvényből, ahol lényegesen a fagyponthoz van a hőmérséklet, ugynevezett felfelé párolgási folyamat indult meg, és ez némi nedvességutánpótláshoz juttatja az egyméteres réteget, azt amely nedvességgel látja majd el a tavaszi hónapokban a fejlődésnek induló gabonaféléket.

a talaj felső 20 centis rétege csak enyhén fagyos tehát amennyiben a hó elolvadna, a talaj fokozatosan tudná fel venni a hóvét./mti/

-30-

15.28/pg

16.25

bb.38. új szolgáltatások - a coopturist sajtótájékoztatója győrről

cser/fm/p di

1978. február 10.

idén tovább növelik a szakmai utazások számát; a több mint 200 külföldi program 30 százaléka szakmai jellegű. hangzott el pénteken győrről a coopturist szervezeteti utazási iroda sajtótájékoztatóján, ahol azt is elmondták, hogy az elmúlt évben 250 ezren vették igénybe az iroda szolgáltatásait, s ezt az eredményt 1978-ban szeretnék túlszárnyalni.

a coopturist az idén mintegy száz ezer külföldi vendég fogadására készült fel, és 35-40 ezer magyar turistát utaztat külföldre. új szolgáltatásként már 1978 első felében négy városban - sopronban, pécsen, szolnokon és békéscsabán - autókölcsönző bázisokat hoznak létre./mti/

--

bb.39. koszoruzás

t -ts/gk/p di

1978. február 10.

pénteken a farkasréti temetőben megkoszorúzták kis ferenc költőnek, az egykori „munkásirók”, csoportja tagjának síremlékét, születésének 70. évfordulója alkalmából. a magyar írók szövetségének nevében mezei andrás, az írószövetség választmányi tagja és vihar béla költő; a művészeti alap irodalmi szakosztályának nevében varga lajosné, a szakosztály helyettes vezetője helyezte el a megemlékezés virágait./mti/

--

bb.41. az éves zsákmány : több mint 27 vagon hal -zárszámadó közgyűlés a győri halász szervezetben

cser/fm/p di

1978. február 10.

szép eredményekről számolt be vida andrás, a győri előre halászati szervezet elnöke a pénteken megtartott zárszámadó közgyűlésen. a győri előre az ország egyik legnagyobb, s egyben az egyik legjobban dolgozó halászati szervezetete is. az elmúlt évben több mint 27 vagon halat fogtak a kisalföld folyóin és halastavain. a zsákmány túlnyomó része a folyókból származik. az 5,500 hektáros vízterületből mindössze 100 hektár a zárt víz.

/folyt köv./
15.30/p

-31-

16.30

bb.41./az évesfolyt/p

a horgászok által is látogatott nyílt vizekbe az elmúlt évben 281 mázsa pontyot, 45 ezer előnevelt süllőt, 30 ezer harcsát és 5 ezer kecségét telepített a szövetkezet egy millió forint értékben./mti/

--

bb.43. megjutalmazták az országos cukorrépa-betakarítási verseny győzteseit

blb/fm/p di

1978- február 10.

hatodik alkalommal jutalmazták meg pénteken a magyar gyártmányú cukorrépa-betakarító gépek kezelőinek, gépcsoportvezetőinek és garanciális szolgáltatást végző szerelőinek legjobbjait.

a mezőgép szekszárdi vállalatának központjában megrendezett díjkiosztáson zsigovits ferenc igazgató elmondta, hogy az elmúlt nyolc évben háromezer cukorrépa-betakarító gépet gyártottak - zömmel hazánk mezőgazdaságának - s ezekkel a vetésterületnek mintegy negyedén takarították be a termést.

bejelentette, hogy a szekszárdi mezőgép két éves kísérlettel kifejelesztette az eddigieknél nagyobb teljesítményű és többet tudó új cukorrépa-termesztő komplex gépét. ez - munkagépsoraival - a talajjelőkészítéstől a betakarításig mindent elvégez. bemutatására az ősszel kerül sor a gazdaságokban.

a gépkezelők versenyében - a különböző típusú gépeken - szántó imre, a héki állami gazdaság, izbéki lajos, az öcsödi szabadság tsz, varga zoltán, a jászboldogházi aranykalász tsz, nagy imre, a jászjákóhalmi béke tsz - illetve sándor lászló, a pusztaszeri hétvezér tsz traktorosa lett az első. a gépcsoportvezetők közül czesznak györgy, a kondorosi egyesült mezőgazdasági tsz tagja bizonyult a legjobbnak. a garanciát ellátó szerelők versenyében braxatorisz gábor, a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi tanüzemének szerelője került az első helyre./mti/

--

bb.42. az idén már vizet szolgáltat a záhonyi regionális vízmű

hód/fm/p di

1978. február 10.

az előirányzott program szerint haladnak a vízügyi beruházások szabolcs-szatmár megyében, - állapították meg az országos vízügyi hivatal és a megye vezetőinek pénteken nyíregyházán tartott tervezett tárgyalásán. az ötödik ötéves tervidőszakban a vízellátás javítására és csatornázásra szánt 1,1 milliárd forint beruházási költségből a múlt év végéig 434 milliót - a tervezettnél 19 millióval többet - használtak fel.

/folyt köv./
15.35/ps

-32-

lm 16.35

bb.42. /az idénfolyt/p

a megyében kiemelt feladat a települések vízellátásának javítása. ezért a központi, a tanácsi és a lakossági erőforrások, a kivitelezői kapacitások koncentrálásával erőteljesen fejlesztik a vízműhálózatot. az összefogás eredménye, hogy az 1980-ig tervezett 47 település közül már 14-be eljuttatták az egészséges ivóvizet, s az idén újabb 12 települést kapcsolnak be a hálózatba. nagy jelentősége van annak, hogy idén már vizet szolgáltat a záhonyi regionális vízmű, amelyre a későbbiekben újabb községeket kapcsolnak. tovább épül a hat település vizigényét kielégítő hajduhadház-ujfehértói regionális vízmű.

a tárgyaláson abban is megállapodtak, hogy a nyíregyházára tervezett regionális vízmű építését az ötödik ötéves tervben megkezdik; ilymódon 1982-ben ez naponta több mint tízezer köbméterrel segíti a gyorsan fejlődő város vízellátását.

a tárgyalásokat az ovh részéről dr. breinich miklós elnökhelyettes, a tanács részéről dr. pénzes jános, megyei tanácselnök vezette./mti/

--

bb. 46. a mtesz főtitkára moszkvába utazott

kg kg/mm/p ie di

1978. február 10.

pénteken moszkvába utazott kovács sándor, a mtesz főtitkára. hatnapos szovjetunióbeli látogatása alkalmával tárgyal a vrsznto-val, a mtesz testvérszervezetével a kétoldalú együttműködésről, a szovjetunióban sorra kerülő magyar műszaki és gazdasági napokról, valamint a hazánkban idénre tervezett szovjet műszaki tudományos előadásorozat előkészítéséről./mti/

--

15.40/p

-33-

lm 16.40

bb 44. krudy-émlékbizottság nyiregyházán

kal/fm/pg di

1978.február 10.

nyiregyházán, krudy gyula szülővárosában pénteken emlékbizottságot alakítottak az író születésének közelgő centenáriuma alkalmából.

a társadalmi és művészeti élet képviselőiből illetve az íróról elnevezett intézmények vezetőiből álló terület szervezi és koordinálja majd a megyében idén sorakerülő megemlékezéseket. a bizottság első ülésén elkészítették a krudy-émlék megyei programját. eszerint krudy gyula művészete lesz a témája az augusztus 1-én megnyíló ív. nyiregyházi nyári egyetemnek. ősszel pedig centenárium jegyében a nyírségi megyeszékhelyen tartja vándorgyűlését a magyar irodalomtörténeti társaság.

a megyei tanács az évforduló alkalmából pályázatot hirdet a krudy életmű irodalmi- és képzőművészeti feldolgozására, míg a nyiregyházi krudy gimnázium országos középiskolai szövegmondó vetélkedőt szervez. a gimnáziumban ezenkívül felavatják krudy mellszobrát, sóstón pedig emléktáblával jelölik meg az író kedvelt tartozkodási helyét, a „svájci-lakot”,.

a nyiregyházi krudy filmszínházban az író regényeiből és novelláiból készült filmek és tv-játékok ünnepi hetét rendezik meg. a szabolcs-szatmári szemle krudy számot ad ki, a megyei könyvtár gondozásában megjelenik az író műveinek teljes bibliográfiája. a tit szabolcs-szatmár megyei szervezete pedig megyeszerte előadássorozatot rendez krudy életéről és munkásságáról./mti/

-. -

bb 45. a MÁV budapesti igazgatósága nyerte el a kpm és a vasutas szakszervezet vörös vándorzászlaját

i/kf/gg/ie/pg di

1978.február 10.

tervét 930 000 tonnával túlteljesítve, az előző évinél 1.3 millió tonnával több árut fuvarozott el tavaly a MÁV budapesti igazgatósága, jóllehet a legfontosabb munkakörökben ötszázal csökkent a létszáma. a jó kocsikihasználás révén kevesebb vonattal is több árut továbbítottak, szervezési intézkedéssel csökkentették a rendezőpályaudvarokon az esetenkénti torlódásokat, javították mind a személyszállító-, mind a tehervonatok menetrendszerűségét.

/folyt. köv./
15.45/pg

-34-

ly 16.45

bb 45. / a MÁV....folyt/pg

e sürített eredmények alapján javasolta pénteken szücs zoltán vezérigazgató a vasutas szakszervezet elnökségének, hogy legyen a vasutigazgatóságok tavalyi munkaversenyének győztese a MÁV budapesti igazgatósága. a vezérigazgató beszámolt arról, hogy a vasut 1977.-ben a tervezett 132 millióval szemben 133,8 millió tonna árut szállított el. a rekordteljesítmény igen nehéz feltételek között született, méghozzá úgy hogy az egyes műszaki és gazdasági mutatók is kedvezően alakultak. tervszerűbben bonyolították le a tehervasuti forgalmat, javult a személyszállító vonatok közlekedése, nagyobb gondot fordítottak a járművek kihasználására. a kimagasló eredményekhez nagyban hozzájárult a vasutigazgatóságok hagyományos versenye, amely a dolgozók jubileumi munkaverseny kezdeményezéseivel párusolva lehetővé tette, hogy a vasut kielégítse a népgazdaság szállítási igényeit. elismeréssel szölt az előterjesztés a szegedi vasutasokról is, akik a zsufolt fővárosi pályaudvarokat tehermentesítve budapest kikerülésével továbbították a területükön átmenő vonatokat. nagyobb szállítási feladataikat ugyancsak csökkenő létszámmal, minőségileg magasabb színvonalon, a termelékenység növelésével hajtották végre.

az elnökség az előterjesztés alapján, a MÁV vezérigazgatójával egyetértésben, 1977 évi eredményes munkája alapján a budapesti vasutigazgatóságnak ítélte oda a közlekedés- és postaügyi minisztérium és a vasutasok szakszervezete központi vezetőségének vörös vándorzászlaját, míg a szegedi vasutigazgatóság munkaverseny sikereit oklevél adományozásával ismerte el./mti/

-. -

bb 48. megbízólevél - átadás

ös/pr/pg di

1978.február 10.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken fogadta benjamin lucien clare rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, jamaica új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes./mti/

-. -
-35-

15.50/pg

ly 16.50

bb.47. finn dráma bemutatója budapesten, miskolcon és debrecenben

t mir/gg/p pr di

1978. február 10.

különleges színházi esemény színhelye lesz február 18-án a radnóti színpad: a magyar- finn kulturális együttműködés keretében - a legnépszerűbb finn előadóművész, veikko sinisalo közreműködésével - bemutatják a „hetven év a sarkcsillag alatt„ című finn monodramát.

pénteken a nemzetközi koncertigazgatóság sajtótájékoztatóján gombár endre, a darab alapjául szolgáló, hazánkban is megjelent világhírű finn regénytrilógia műfordítója elmondta: finnországban évek óta nagy szakmai és közönségsikerrel játszott, epikus hangvételű dráma va:inö linna finn író „az ismeretlen katona „ című háborús regényéből és „a sarkcsillag alatt„ című regénytrilógiájából készült. a kortárs finn irodalom legkiemelkedőbb alakjának e műveit eddig több mint 20 nyelvre fordították le, a dráma a múlt század utolsó évtizedeitől az ötvenes évekig ad áttekintést a finn társadalom fejlődéséről.

a regénytrilógiából film is készült, a filmmuzeum néhány éve bemutatta. e film egyik főszerepét veikko sinisalo a dráma magyarországi bemutatójának megszólaltatója játszotta. a darabot kalle holmberg, nemzetközi hírű finn rendező, a turkui városi színház főrendezője állította színpadra, s az előadást - melyet február 19-én, a debreceni hungária kamaraszínházban, 21-én pedig miskolcon, a diósgyőri vasas művelődési központban is megismételtek - a hazai közönség mindhárom alkalommal fülhallgatón, szinkrontolmács segítségével kísérheti figyelemmel./mti/

--

bb.50. magyar osztrák kereskedelmi tárgyalások

sl/s/p ie di

1978. február 10.

február 7-től 10-ig magyar-osztrák kereskedelmi vegyesbizottsági tárgyalások voltak budapesten. a tárgyalások eredményeként pénteken a külkereskedelmi minisztériumban parafálták az 1978 évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvet./mti/

--

16.00/p

-36-

ln 16.55

bb.49. befejeződtek a magyar-libiai gazdasági tárgyalások

sl/s/p ie di

1978. február 10.

pénteken budapesten befejeződött a magyar-libiai gazdasági együttműködési vegyes bizottság negyedik ülészsaka. a tárgyalásokon áttekintették a magyar-libiai gazdasági együttműködés eddigi eredményeit, és továbbfejlesztésének lehetőségeit, elsősorban a hírközlés, a közlekedés, a vízügy, a mezőgazdaság és a műszaki-tudományos együttműködés területén.

az afrikai kontinensen libia magyarország egyik legjelentősebb külkereskedelmi partnere. kereskedelmi forgalmunk az elmúlt öt év alatt mintegy két és félszeresére emelkedett és 1977-ben elérte a 27,6 millió dollárt. 1977 évi kivitelünk 65 százalékát élelmiszer és húsállatok, 20 százalékát pedig textilárak alkották. fontos exportcikkeink továbbá az ipari fogyasztási cikkek. műszaki-tudományos együttműködésünk keretében jelenleg 173 magyar szakértő dolgozik libiában.

a tárgyalások befejeztével a két delegáció vezetője: dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és abu bakr ali el sjerif kereskedelmi miniszter a külkereskedelmi minisztériumban aláírta az ülészsak jegyzőkönyvet.

a libiai minisztert fogadta szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese és puja frigyos külügyminiszter./mti/

--

bb.51. az mnb kölcsönfelvétele

sl/gg/p ie e

1978. február 10.

a magyar nemzeti bank pénteken londonban 100 millió usa-dollár összegű kölcsönmegállapodást ír alá közép-és távolkeleti bankokból szervezett bankcsoporttal. a kölcsönnyújtásban arab, japán, hongkongi és iráni bankok vesznek részt. a magyar nemzeti bank a kölcsönt exportkapacitásokat bővítő beruházások finanszírozására használja fel./mti/

--

16.18/p

-37-

ln 17-

bb 52. a szövetség és a tit együttműködési megállapodása
t ol/fe/ny ie e 1978 február 10.

a kistermelők kertészeti és állattenyésztési szakismereteinek fejlesztése érdekében figyelemre méltó megállapodás jött létre a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa / szövetség / és a tudományos ismeretterjesztő társulat között.

az öt évre szóló szerződést pénteken a szövetség székházában írta alá Kurucz Imre, a tit főtitkára és Patay János, a szövetség elnökhelyettese. Egyebek mellett megállapodtak abban, hogy az elkövetkező öt év során a tit komplex tematikája alapján, szervezett formában biztosítják a kistermelők ismereteinek bővítéséhez a szakelőadókat, a szövetség pedig lehetőséget nyújt arra, hogy a különféle központosított szakmai továbbképzésen a tit megyei előadói részt vehessenek, s évente mintegy százezer forinttal járul hozzá a különféle ismeretterjesztési formák-tanfolyamok, előadások, bemutatók, tapasztalatcserék - költségeihez.

az együttműködési megállapodás jelentőségét aláhúzza az a tény, hogy az áfészeknek mintegy egymillió tagja tevékenykedik háztáji, kisegítő és házkörűli gazdaságokban. A több mint 2.400 mezőgazdasági szakcsoport megközelítőleg 200 ezer tagja évente összesen 3 milliárd forint értékű meghaladó szervezett árutermeléssel járul hozzá a belföldi és az exportkinálathoz. A kistermelőknek is részük van abban, hogy az áfészek évente mintegy 7 milliárd forint értékű árut vásárolhatnak fel, s a fogyasztási szövetkezetek egyebek mellett évente félmillió sertést, 470 millió tojást és több mint 40 ezer tonna különféle zöldséget, gyümölcsöt hoznak forgalomba. Az áfészek szervezésében a múlt esztendőben mintegy 5000 szakelőadást tartottak. Figyelembe véve azonban, hogy az országban 3200 település van, ez nem is sok. A most megkötött együttműködési megállapodás révén várhatóan számottevően bővülnek a kistermelők részére nyújtható ismeretterjesztési lehetőségei. /mti/

--

16.35/ny

-38-

ln 17-5

bb 53. biztonságtechnikai kiállítás tatabányán
ráb/ny kz e 1978 február 10.

a sérülésektől jobban védő bányászsisak, hordozható metánmérő műszerek, új típusú menekülőkészülék - ezeket és más hasonló, a bányászok biztonságát szolgáló eszközöket mutatnak be pénteken a tatabányai bányász művelődési és oktatási központban. A kiállításon az újdonságok és a már jól bevált és széles körben alkalmazott berendezések mellett felsorakoztatták a kísérlet alatt állókat, a jövőben bevezetésre kerülőket. Ilyen például az új típusú porvédő álarc és a lángálló ruha, amiben a tűzfészekbe is behatolhatnak a bányamentők. A csizmafertőtlenítő berendezés elterjesztésével egy kellemetlen bányászbetegséget, a gombás láb-fertőzést akarják megelőzni. Bemutatnak kopásálló munkaruhákat, saválló fehérneműket, téliesített védősisakot, különféle légzésvédő eszközöket.

a kiállítás - amit a szocialista bányászbrigádok csoportosan látogatnak meg - jól tükrözi azt a sokféle módszert, amelyet a szénmedence minden bányájában rendszeresítettek a biztonságos munkafeltételek megteremtésére. Évenként több mint 100 millió forintot költ a tatabányai vállalat munkásvédelmi beruházásokra. /mti/

--

bb 55. felhasználható 17 órától
amatőr képzőművészek tárlata oroszlánynon

ber/ká/ny e

1978 február 10.

bányász, háziasszony, óvónő és szakmunkás nemcsak a látogatók, de az alkotók foglalkozása is ilyen változatos azon az oroszlányni kiállításon, amelyet pénteken látottak meg a városi művelődési központban. Az oroszlánynon élő amatőr képzőművészek negyedik tárlata ez, egyben az első olyan, amelyen a képzőművészeti stúdió tagjai állítanak ki. A mintegy 30 tagú szakkörből ugyanis 12-en már olyan színvonalat értek el, hogy továbbképzésükre stúdiót alakítottak.

a tárlatra készített alkotásokat neves művészek zsűrizték és értékelő munkájukra az alkotókat is meghívták. /mti/

16.40/ny

-39-

ln 17-10

bb.54. bírósági ítélet emberölés ügyében

kov./fm/p e

1978. február 10.

suha pál 19 éves, büntetlen előéletű, suha rudolf 19 éves, többszörösen büntetett előéletű, valamint kolompár anna 17 éves foglalkozás nélküli - valamennyien átányi lakosok - tavaly szeptember 9-én a helybeli eszpresszóban szórakoztak. a poharazgatásba bekapcsolódott rózsza sándor 52 éves vállalati dolgozó, aki éppen akkor tért haza falujába budapesti munkahelyéről. a három fiatal - akik rokon kapcsolatban vannak - felfigyeltek arra, hogy rózsza sándornak telt pénztárcája van, mivel azon a napon kapta meg fizetését. amikor rózsza hazaindult, a három fiatal nyomába szegődött, leütötték és a nála lévő pénzt az utolsó fillérig elvették. rózsza a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. a rendőrség később az ellopott, több mint négyezer forintot megtalálta suháék-nál.

az egri megyei bíróság a három fiatal nyereségvágyból társítottként elkövetett emberölés büntette miatt vont felelősségre. a súlyosító és az enyhítő körülmények figyelembevételével suha pált 13 évi, suha rudolfot 10 évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte, és mellékbüntetésül mindkettőjüket 8 évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. kolompár annát, aki a bűncselekmény elkövetésekor még nem töltötte be 18. életévét, négy évi, a fiatalokoruk börtönében letöltendő szabadságvesztésre ítélték.

suha rufold és kolompár anna, illetve védője felmentésért fellebbezett, suha pál és védője enyhítésért nyújtott be fellebbezést./

bb.57. az „olvasó munkásért”, pályázat sikere szolnok megyében

end/p kz e

1978. február 10.

szolnok megyében kiemelkedő sikert zárult az „olvasó munkásért”, pályázat. beérkezett pályaművek közül tizenötöt találtak alkalmasnak arra, hogy felterjessék országos elbírálásra. a megyében már korábban is változatos formában népszerűsítették az irodalmi műveket a munkások körében. ennek tulajdonítható, hogy a munkahelyi könyvtáraknak 20 ezer állandó olvasója van, s ezek 55 százaléka fizikai dolgozó./mti/

16.40/p

-40-

16-15

bb 56. fiatal képzőművészek kiállítása - „amatőr műhely”, székesfehérváron

zsi/fm/pg e

1978. február 10.

pinke miklós, lendvai antal, vass jános és szücs imre amatőr képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás pénteken székesfehérváron, az ifjusági és uttoróházban. a fiatal alkotók huszonnyolc festményt és grafikát, nyolc szobrot, részdomborítást mutatnak be.

a székesfehérvári velinszky lászló ifjusági házban létrehozták az amatőr képzőművészek alkotó-műhelyét. a képzőművész szakör tagjai munkaasztalokat, grafikai nyomóhengert és szitanyomót vehettek birtokukba. folynak a régi székesfehérvári uttoróház átalakítási munkái is. ahol a szobrászok és kerámikusok alkotó-műhelyét rendezik be. az év közepén elkészülő amatőr alkotóházban műtermeket alakítanak ki, égető kemencéket és gipszöntőt helyeznek üzembe. a munkapadokkal és szerszámokkal felszerelt „amatőr műhelyben”, kerámikusok, szobrászok, tüzzománc-készítők és festők dolgozhatnak./mti/

bb 58. magyar és szlovák művészek közös kiállítása

csiz/kz/pg e

1978. február 10.

magyar és szlovák művészek grafikáiból rendezett közös kiállítást a magyar képzőművészeti szövetség észak-magyarországi területi szervezete és a szlovák képzőművész szövetség közép-szlovákiai területi szervezete. a kiállítást a besztercebányai galériában pénteken ján palo, a közép-szlovákiai képzőművész csoport elnöke, a képtár igazgatója nyitotta meg.

/folyt. köv./
16.45/pg

-41-

17-50

bb t8. / magyar és...folyt/pg

a két testvérkerület képzőművészeinek tizenkét évi együttműködése már tizenhét kiállítást eredményezett. a pénteken megnyílt tárlat tehát sorrendben a tizennyolcadik ám az első olyan, amelyen együtt állítják ki alkotásaikat magyar és szlovák művészek. a besztercebányai galéria három termében harminc szlovák művész - köztük maria medvecka és jozef kollár nemzeti művész - összesen kilencven, illetve tizenkilenc magyar alkotó - köztük csóhány kálmán, czinke ferenc, lóránt jános munkácsy-dijas - összesen ötvenhét lappal szerepel.

a nagy érdeklődéssel fogadott kiállítás besztercebányán március 5-ig tart nyitva, ezt követően - március 10-én - miskolcon mutatják be. a vándorkiállítás következő állomása eger, végül salgótarján./mti/

--

59. aláírták a szerződést - 1977-ben felépül az első hazai folyékony műtrágyakeverő modellüzem

ber/kz/pg e

1978.február 10.

a vegyipar és a mezőgazdaság újabb széles körű együttműködésének az alapját rakták le azzal a szerződéssel, amelyet pénteken írtak alá nagyigmádon a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalatnál. a nehézipari kutatóintézettel és a magyar vegyipari egyesüléssel együttműködve, felépítik bábolnán az első hazai folyékony műtrágyakeverő modellüzemet.

amint az köztudott, a műtrágyák termésfokozó hatása rendkívül nagy, ugyanakkor nagyon számottevő a költségük. az ikr-nél például 70 mázsás átlagtermés esetén a hektáronkénti önköltség több mint 25 százalékát jelentik.
/folyt. köv./
17.10/pg

-42-

lm 17-51

bb 59. / aláírták...folyt/pg

nem mindegy tehát, hogy milyen mértékben lehet hasznosítani. Európában egyre több országban, így például dániában, franciaországban, belgiumban, csehszlovákiában alkalmazzák már a komplex folyékony műtrágyákat és a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy nagyobb a hatásuk, mint a szilárd alapanyaguké. a hatóanyagok maradéktalanabban, egyenletesebben és mélyebben tudnak a talajba jutni. nem mellékes az sem, hogy mintegy 30-40 százalékkal kevesebb munkát igényel a kijuttatásuk, mert más munkaműveletekkel, így a talajmunkákkal, a növényvédőszeres kiszórásával összevonható.

a nehézipari kutató intézetben kidolgozott ipari technológiát hasznosítják majd az ikr-ben és az intézet mezőgazdasági kemizálási szolgálatával közös kísérleteket kezdenek mezőgazdasági alkalmazásukra. a szolgálat számára az országos műszaki fejlesztési bizottság és a nehézipari minisztérium külön alapot biztosított arra, hogy kutassák a felhasználás legkorszerűbb lehetőségeit, módszereit. ezekhez a kísérletekhez a neviki is épít egy kisebb modellüzemet.

az ikr modellüzeme 1979-ben épül fel, és ha teljes kapacitással dolgozik majd, a környező taggazdaságok 30 000 hektárját tudja ellátni. a programban részt vevő üzemekben azonban már 1978 őszén megkezdik a kísérleteket. ehhez a peremartoni vegyipari vállalatától vásárolják majd a kész szuszpenziót, és műtrágyatárolót létesítenek./mti/

--

bb 61. magyar-csehszlovák művészcsere egyezmény

t/mir/kné/pr/pg e

1978.február 10.

a nemzetközi koncertigazgatóság valamint a csehszlovák pragakoncert és slovakconcert vezetői pénteken a vörösmarty téri kulturközpontban aláírták a két ország 1978/79-re szóló művészcsere egyezményét.
/folyt. köv./
17.20/pg

-43-

lm 18-

bb 61. / magyar-csehszlovák....folyt/pg

a megállapodás alapján a következő két évben ismét több együttesünk, számos énekes és hangszeres szólistánk, balett-művészi vendégszerepel majd csehszlovákia, ahonnan ugyan-csak nagy számmal érkeznek vendégművészek hazánkba.

az idei prágai tavasz rendezvényein - ferencsik jános vezetésével - a magyar állami hangversenyzenekar vesz részt. zenei életünk „követeként”, az idén szimfónikus nagyegyüttesünk mellett többek között fischer annie, fellegi ádám, gabos gábor és némethy attila zongoraművész, szenthelyi miklós hegedű-, perényi miklós csellóművész és oberfrank géza karmester lép fel különböző cseh és szlovákiai hangversenyeken. énekművészetünket ebben az évben a többi között kovács eszter, gáti istván, sass sylvia, kincses veronika és millár lajos operaénekesek, táncművészetünket pedig a pártay-erdélyi és a keveházy-pongor balettpárosok képviselik csehszlovákiaiban.

jövőre hangszeres szólistáink között ránci dezső, ba:cher mihály és lantos istván zongoraművészek, kovács dános hegedűművész és perényi miklós csellóművész, énekesünk közül a liszt katalin és csengery adrienne, együtteseink közül a liszt ferenc kamarazenekar, és a bartók kvartett táncosaink közül pedig a dózsa-pártay balettpár vendégszerepel majd „ a szomszédban,,.

a hazánkba látogató csehszlovák vendégművészek közül a budapesti művészeti hetek rendezvényein látjuk vendégül a brnoi állami filharmónia együttesét. jön a talich és a dolezal kvartett, valamint ludovit rajter, zdenek kosler és ladislav slovak karmesteret, fellép nálunk vaclav hudek hegedűművész valamint gabriella benackova és ludmila dvorakova operaénekes is. jövőre pedig - a tervek szerint - a smetana kvartett, az új prágai trio, a prágai madridi együttes, zuzana ruzickova csellóművész és nadezda kniplova operaénekes is vendégünk lesz./mti/

--
-44-

ln 18-5

bb 60. házasságkötés - sajtótájékoztatón - dolgozik a „familia,,

t/bp/tr/pr/pg e

1978.február 10.

alig egy hónapja nyílt a familia-hivatalos nevén a fővárosi családi és társadalmi ünnepségeket rendező intézet - s máris több ezer budapestit sorolhat ügyfelei, megrendelői közé; tájékoztatták az újságírókat pénteken az intézet vezetői.

a familiát - mint elmondották - a fővárosi tanács azzal a céllal hozta létre, hogy meghittebbé bensőségebbé tegyék a házasságkötések a névadók családi ünnepének állami aktusait. munkatársai a központi házasságkötő teremben, s a kerületi anyagkönyvi hivatalban segítenek a házasulandóknak, illetve a névadó ünnepséget tervezőknek a kísérelendő kiválasztásában, kívánságra fényképészt hívnak, átvállalják a virágcsokor, a taxi, a vacsora megrendelését, sőt az esetleges ruha-kölcsönzést is. négy, az alkalmakhoz illő műsoruk igénybevétele díjtalan, de szerényköltségűek általános szolgáltatásaik - meghívó, fénykép, taxi, virágrendelés, étteremfoglalás - is.

a tájékoztató stilszerű befejezéseként egy ifjú pár - merczel béla és molnár éva - házasságkötésének a sajtó képviselői is tanúi lehettek./mti/

--

bb.62aktivaértekezlet a kulturális minisztériumban /szekér/

ggpr/pg e

1978.február 10.

aktivaértekezletet tartottak pénteken a kulturális minisztériumban: marczali lászló miniszterhelyettes számolt be népgazdaságunk helyzetéről, gazdasági építőmunkánk időszéri kérdéseiről. az ötéves terv első két évének tapasztalatait elemezve egyebek között rámutatott: a kulturális beruházások a számítotttnál lassabban kerülnek tető alá a tervhez mérve alig 76 százalékos teljesítést könyvelhetnek el. még rosszabb az arány - 71,3 százalékos - a minisztérium közvetlen beruházásainál. a gazdasági építőmunka időszéri feladatai - hangsúlyozta - közvetlenül kapcsolódnak a kulturális-közművelődési tevékenységhez.
/folyt. köv./
18.22/pg

-45--

ln 18-50

bb 62. / aktivaértekezlet....folyt/pg

a termelőszervezet átalakítása, a korszerű technika és technológia meghonosítása, a tudomány eredményeinek gyakorlati alkalmazása megköveteli, hogy a fejlődéssel lépést tartva növekedjék az új technikát működtető tanult és sokoldalúan művelt munkások száma. mindez jelentős feladatokat ró a kulturális ágazat dolgozóira.

az aktivaértekezleten részt vett és felszólalt szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, beszélt a világgazdaságban tapasztalható átrendeződésről, népgazdaságunkra gyakorolt hatásáról, s kiemelte: az ötödik ötéves terv céljai csak a termelés növelésével teljesíthetők. ez azonban jelentős mértékben függ a termelésben résztvevők szakképzettségétől, általános műveltségétől. a kulturális ágazat fejlesztési beruházási gondjaira utalva elmondotta: nehézségeiket a politikai és a gazdasági vezetés jól ismeri, a fokozottabb támogatás mértéke a népgazdaság teherbíró képességétől függ./mti/

--

bb.64. a csepeliek elismerése a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet kollektívájának

sl/szl/p e

1978. február 10.

a csepel művek vezérigazgatója és társadalmi szervezetei szocialista együttműködési emlékplakettet adományoztak az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézet kollektívájának a több mint tízéves sikeres együttműködésért. az akadémiai kutató intézet segítségével a csepeliek korszerű, nemzetközileg versenyképes gépeket alakítottak ki és sikerrel hozták forgalomba. ezek közé tartozik a számítógéppel vezérelt szerszám-gép, amely nagy elismerést aratott a hannoveri szerszám-gép kiállításán. a gép csepelen, a hozzátartozó vezérlőszervezet a kutató intézetben készült, s több világon, köztük a bosch cég nemcsak a gép, hanem annak licenc iránt is érdeklődik.
/folyt köv./

18.45/op

-46-

ln 19-

bb. 64./a csepeliekfolyt/p

a csepeli és a kutató intézeti kollektiva közösen oldotta meg egyebek között a számjegyzéklésű szerszámgépek programozását és a szerszámgépek csoportos vezérlését is s ezzel megalapozták a szerszámgép fejlesztés újabb útjait. most olyan automatizált gyártórendszer kialakításán dolgoznak közösen, amelynél a megmunkáláson és az anyagmozgatáson kívül az adminisztrációs feladatokat is számítógépre bízhatják, tehát automatizálhatják./mti/

--

bb.63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

1978. február 10.

p e

28. kitüntetés
29. automatizálás közös fejlesztéssel
30. gázolás
31. magyar vizügyi küldöttség utazott nigériába
32. liszt ferenc zeneművészeti főiskola
33. a fővársi vízművek közleménye
34. filmkóktél a csehszlovák nagykövetségen
35. zárszámadási közgyűlés fábiansebestyénben
36. szexológiai szabadegyetem pecsett
37. a balaton még „álmos”
38. a coopturist sajtótájékoztatója győrött
39. koszoruzás
40. agrometeorológus a télről
41. zárszámadó közgyűlés a győri halász szövetkezetben
42. az idén már vizet szolgáltat a záhonyi regionális vízmű /3.sz.jav./
43. megjutalmazták a cukorrépa-betakarítási verseny győzteseit
44. krudy emlékbizottság nyiregyházán
45. a máv bp.i igazgatósága nyerte el a kpm és a vasutas szakszer-
vezet vörös vándorzászlaját
46. a mtesz főtitkára moszkvába utazott
47. finn dráma bemutatója budapesten, miskolcon és debrecenben
48. megbízólevél-átadás
49. befejeződtek a magyar-libiai gazdasági tárgyalások /4.sz.jav./
50. magyar-osztrák kereskedelmi tárgyalások
51. az mnb kölcsönfelvétele
52. a szövetség és a tit együttműködési megállapodása
53. biztonságtechnikai kiállítás tatabányán
54. bírósági ítélet emberölés ügyében
/folyt köv./

18.55/p

-47-

ln 19-40

bb. 56. / tisztelgés...folyt/pg

folytatták a brecht-előadások sorát, amelyet husz évvel ezelőtt, 1958. január 24-én a kurázi mama bemutatójával nyitottak meg. kilencedik brecht-darabként az operából ismert nagy-mahagonny és a berliner ensemble „vígsházabeli előadásának kis - mahagonny, madách színházra szabott „házi,, változatát állította színpadra kerényi imre. ő is, - akárcsak a mahagonny rendezői szerte a világon - kísérletezett: hangszalagra, play-blackre rögzített zene kíséri a szindarabot. színre lép az író is - koltai jános megszemélyesítésében - és megjegyzéseket fűz az előadáshoz. götz béla sajátos, gépezettel mozgatott diszleteiből épül fel a sivatagba települt város, ahol a három kalandor - psota irén, haumann péter, márton andrás - , a négy favágó: timár béla, kalocsai miklós, dunai tamás, gyabronka józsef s a kislány: piros ildikó története játszódik./mti/

--

bb 57. színházi bemutató győrött és békéscsabán

ö/fr/pg

1978.február 10.

majakovszkij „gőzfürdő,, című kétrészes szatiráját mutatta be pénteken a győri kiskalud színház. a darabot - vendégként - paál istván rendezte. a főbb szerepeket dráfi mátyás, a komarnoi magyar területi színház tagja, mint vendég,, továbbá bende ildikó, patassy tiber és mester jános alakította./

ugyancsak premierre került sor a békéscsabai jókai színházban. ahol őrsi ferenc-wolf péter „princ, a civil,, című kétrészes zenés játéka került színre. a darabot lovas edit rendezte, a diszleteket csinády istván tervezte. a főbb szerepeket kárpáti tiber, bajka bea, felkai eszter és széplaky endre játszotta./mti/

--
-50-

ln 20.30

bb 68. időjárásjelentés

kné/pg e

1978.február 10.

a meteorológiai inézet jelenti február 10-én pénteken este:

egyhébb idő

várható időjárás szombat estig: tulnyomóan borult idő, sokfelé havazással, majd havas esővel, ónos esővel esővel. élénk, főként a dunán-tulon időnként erős dél-keleti déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 1, plusz három fok között./mti/

--

belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.február 10-én zárásig

pg e

1978.február 10?

- 65. nyilatkozat a bécsi atomenergia tanácskozásról
- 66. brecht bemutató a madách színházban
- 67. színházi bemutató győrött és békéscsabán
- 68. időjárás
- 69. hirjegyzék

/mti/

--

-51-

-v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztették: dosztányi imre
henczi erzsébet

ln 21.10